
Αθήνα, 4 Δεκεμβρίου 2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνάντηση με τον πρόεδρο του ΣΥ.ΠΙΖ.Α. κ. Αλέξη Τσίπρα στα γραφεία του κόμματός του στη Βουλή, είχε σήμερα το μεσημέρι ο πρόεδρος της ΚΕΕ και του ΕΒΕΑ, κ. Κωνσταντίνος Μίχαλος, συνοδευόμενος από το γενικό γραμματέα της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων, κ. Παναγιώτη Αγνιάδη, τον Α' αντιπρόεδρο του ΕΒΕΑ, κ. Γιάννη Συγγελίδη, τον Β' αντιπρόεδρο του ΕΒΕΑ, κ. Παύλο Θωμόγλου, το γενικό γραμματέα του ΕΒΕΑ, κ. Νίκο Σοφιανό, και τον οικονομικό Επόπτη του ΕΒΕΑ, κ. Ευάγγελο Τσόγη.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, στην οποία παρευρίσκονταν και οι βουλευτές του κόμματος κκ. Γ. Σταθάκης και Ν. Βούτσης, ο κ. Μίχαλος ενημέρωσε τον αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης για τις προτάσεις της Επιμελητηριακής Κοινότητας για τη δημιουργία μιας εθνικής στρατηγικής για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, καθώς και για τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα ο επιχειρηματικός κόσμος, αλλά και η ελληνική κοινωνία.

Τα θέματα που έθεσε εκτενώς ο κ. Μίχαλος στον πρόεδρο του ΣΥ.ΠΙΖ.Α. ήταν:

- Η αδυναμία πρόσβασης των επιχειρήσεων στην τραπεζική χρηματοδότηση. Όπως είπε ο κ. Μίχαλος, η αντιμετώπιση της έλλειψης ρευστότητας αποτελεί ζήτημα ζωτικής σημασίας για την ελληνική οικονομία. Χωρίς συνθήκες επαρκούς χρηματοδότησης της επιχειρηματικής δραστηριότητας, δεν μπορούν να υπάρξουν νέες επενδύσεις και θέσεις εργασίας, δεν μπορεί να υπάρξει ανάκαμψη. Η ανακεφαλαιοποίηση του τραπεζικού συστήματος, προφανώς δεν αρκεί για να δώσει λύσεις. Ενόψει, μάλιστα, της νέας διαγνωστικής μελέτης (Black Rock) και των τεστ κοπώσεως, οι τράπεζες όχι μόνο δεν αυξάνουν τη ροή της χρηματοδότησης, αλλά κλείνουν ακόμη περισσότερο τις «στρόφιγγες», απέχοντας από την ανάληψη κάθε νέου κινδύνου. Για να επιστρέψει η ρευστότητα στην πραγματική οικονομία, θα πρέπει οι τράπεζες να αποκτήσουν ξανά πρόσβαση στις διεθνείς αγορές και να ενισχυθεί η καταθετική βάση. Πρόκειται για ζήτημα εμπιστοσύνης, το οποίο επιβάλλει τη διασφάλιση συνθηκών πολιτικής και οικονομικής σταθερότητας στη χώρα, την οριστική επίλυση του ζητήματος της βιωσιμότητας του ελληνικού χρέους, με γενναίες αποφάσεις από πλευράς των εταίρων μας και ταχύτερα βήματα προς την κατεύθυνση της τραπεζικής ενοποίησης στην ευρωζώνη, με σύστημα κοινής εποπτείας, κοινό ταμείο εκκαθάρισης αφερέγγυων τραπεζών, πανευρωπαϊκό.

- Το μεγάλο πρόβλημα της αδυναμίας διασφάλισης εσόδων του ασφαλιστικού συστήματος. Όπως ανέφερε ο πρόεδρος της ΚΕΕ, το υφιστάμενο πρόγραμμα ρύθμισης οφειλών προς τα ασφαλιστικά ταμεία απέτυχε στην πράξη, γιατί οι όροι του δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα που βιώνει σήμερα η συντριπτική πλειοψηφία των επιχειρήσεων. Ήδη η ΚΕΕ και το ΕΒΕΑ έχουν προτείνει την τροποποίηση του σχεδίου, με βάση την πρόταση που έχουν καταθέσει και η οποία προβλέπει την κεφαλαιοποίηση όλων των οφειλών προς τα ασφαλιστικά ταμεία και τη σταδιακή αποπληρωμή τους, μετά από ενός έτους περίοδο χάρητος όπου θα καταβάλλονται μόνο οι τρέχουσες υποχρεώσεις. Η αποπληρωμή των κεφαλαιοποιημένων οφειλών θα πρέπει να έχει διάρκεια τουλάχιστον 6 ετών με τις δόσεις να ξεκινούν από χαμηλό ύψος και να αυξάνονται σταδιακά.
- Οι πλειστηριασμοί πρώτης κατοικίας. Όπως ανέφερε ο κ. Μίχαλος η εφαρμογή του μέτρου θα προκαλέσει τεράστια προβλήματα σε κοινωνικό επίπεδο και είναι πιθανόν να υπάρξουν εντάσεις και αναταραχή. Η ΚΕΕ και το ΕΒΕΑ «Τη δεδομένη περίοδο μια τέτοια απόφαση θα ήταν καταστροφική, τόσο για τους δανειολήπτες όσο και για την κτηματαγορά γενικότερα. Το πρόβλημα είναι εξαιρετικά περίπλοκο και απαιτούνται προσεκτικοί χειρισμοί, προκειμένου να υπάρξει μια ρύθμιση η οποία θα προστατεύει τους δανειολήπτες που πραγματικά αντιμετωπίζουν οικονομικά προβλήματα και αδυνατούν να εξυπηρετήσουν τα δάνεια τους, αλλά ταυτόχρονα θα προστατεύει και τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα από κάποιους κατ' επάγγελμα μπαταχτσήδες που εκμεταλλεύονται την συγκυρία για να αποφύγουν τις υποχρεώσεις τους. Θα πρέπει, δηλαδή, να προβλεφθεί μια διαδικασία ελέγχου της κάθε περίπτωσης και αν διαπιστώνεται πραγματική αδυναμία αποπληρωμής των δανείων ο δανειολήπτης να μη χάνει το ακίνητο του, ενώ στην αντίθετη περίπτωση τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα να μπορούν να κινούν διαδικασίες για την αποπληρωμή των μη εξυπηρετούμενων δανείων, πάντα κάτω από αυστηρούς όρους και προϋποθέσεις. Το μόνο βέβαιο είναι ότι δεν πρέπει να υπάρξει μια οριζόντια ρύθμιση που να απελευθερώνει τους πλειστηριασμούς, γιατί επιπροσθέτως σ' αυτήν την περίπτωση θα υπάρξει και πλήρης απαξίωση των τιμών των ακινήτων, λόγω της υπερπροσφοράς, που θα οδηγήσει σε αφανισμό και την κτηματαγορά.

Επίσης, ο κ. Μίχαλος έθεσε υπόψη του κ. Τσίπρα τις θέσεις της Επιμελητηριακής Κοινότητας για τη φορολόγηση των επιχειρήσεων, για την πάταξη της φοροδιαφυγής, για την καταπολέμηση της ανεργίας και για την εύρυθμη λειτουργία του υγιούς ανταγωνισμού στην αγορά.

Μετά το τέλος της συνάντησης, ο κ. Κωνσταντίνος Μίχαλος δήλωσε: «Συζητήσαμε σήμερα με τον αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης για την κατάσταση που βρίσκεται η ελληνική οικονομία. Διανύουμε δύσκολες μέρες και το ζητούμενο είναι να ληφθούν οι σωστές αποφάσεις προκειμένου η χώρα να καταφέρει να βγει από την ύφεση. Συζητήσαμε σήμερα και με τον κ. Τσίπρα το μείζον ζήτημα των πλειστηριασμών της πρώτης κατοικίας. Θέση της ΚΕΕ και του ΕΒΕΑ είναι ότι η προστασία της πρώτης κατοικίας για τους πραγματικά αδύναμους οικονομικά πρέπει να είναι αδιαπραγμάτευτη.

Ωστόσο, θα πρέπει να υπάρχουν και προβλέψεις, ώστε να πληρώσουν αυτοί που μπορούν και δεν το πράττουν. Το μεγάλο ζητούμενο σήμερα για την οικονομία και την αγορά είναι να στηριχθούν οι 900.000 μικρομεσαίες επιχειρήσεις για να

συνεχίσουν την παραγωγική τους δραστηριότητα και τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας».

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του ΣΥ.ΡΙΖ.Α., κ. Αλέξης Τσίπρας, τόνισε ότι εν μέσω της καταστροφικής κρίσης θα πρέπει να στηριχθεί ο Επιμελητηριακός Θεσμός, ο οποίος μπορεί να διαδραματίσει ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο στην παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας επισημαίνοντας ότι η έξοδος από την κρίση δεν μπορεί να επιτευχθεί αν καταστραφεί η ραχοκοκαλιά της εθνικής μας οικονομίας, οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης στο ασφαλιστικό πρόβλημα, χαρακτηρίζοντάς το βόμβα στα θεμέλια της κοινωνίας. Ο κ. Τσίπρας ανέφερε χαρακτηριστικά ότι λόγω των χρεών τους προς τα ασφαλιστικά ταμεία, 350.000 μικρομεσαίοι επιχειρηματίες βρίσκονται εκτός ασφαλιστικού συστήματος και δεν μπορούν να εμβολιάσουν τα παιδιά τους και πρότεινε μια ρύθμιση που θα προβλέπει την κεφαλαιοποίηση των ληξιπρόθεσμων οφειλών, υιοθετώντας τις προτάσεις που ήδη έχει υποβάλει η ΚΕΕ και το ΕΒΕΑ.

Όσον αφορά το θέμα των πλειστηριασμών της πρώτης κατοικίας, ο κ. Τσίπρας ανέφερε ότι αποτελεί «κόκκινη γραμμή», την οποία αν δε θέσει η κυβέρνηση, θα πρέπει να τη θέσει η ίδια η κοινωνία. Αναφερόμενος στην τροπολογία που κατέθεσε ο ΣΥ.ΡΙΖ.Α. στη Βουλή για το ζήτημα, είπε ότι αναδεικνύει και μια άλλη παράμετρο, αυτήν της μεταβίβασης των κόκκινων δανείων σε κερδοσκοπικούς οργανισμούς. Τέλος, κάλεσε την κυβέρνηση και τον πρωθυπουργό να λάβει θέση στη Βουλή για το θέμα και κατέληξε λέγοντας ότι είναι χαρούμενος που βρίσκει υποστηρικτές στο χώρο των μικρομεσαίων, ελπίζοντας ότι το ίδιο θα συμβεί και στο σύνολο της κοινωνίας.